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Informace pro obce a chovatele - pseudomor drůbeže v malochovu drůbeže - 
Zašová

Vážená paní starostko, vážený pane starosto, 

obracíme se na Vás v souvislosti s potvrzením nebezpečné nákazy – Newcastleské 
choroby (pseudomoru drůbeže) na území obce Zašová v nekomerčním zájmovém chovu 
drůbeže, v němž během několika dnů uhynuly 4 ks kurů domácích. Všechny zbývající živé 
kusy drůbeže v ohnisku nákazy byly utraceny. Chovatel neuvádí maso ani vejce na trh. 

Informujeme Vás, že v souvislosti s uvedeným ohniskem newcastleské choroby 
v chovu ptáků chovaných v zajetí a v souladu s čl. 21 odst. 3 písm. g) nařízení Komise 
v přenesené pravomoci (EU) 2020/687 ze dne 17. prosince 2019, kterým se doplňuje nařízení 
Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/429, pokud jde o pravidla pro prevenci a tlumení 
určitých nákaz uvedených na seznamu, v platném znění, Krajská veterinární správa Státní 
veterinární správy pro Zlínský kraj kolem tohoto ohniska nezřizuje tzv. uzavřené pásmo 
(ochranné pásmo o poloměru 3 km a pásmo dozoru o poloměru 10 km). 

Dovolujeme si Vás požádat o předání informace obyvatelům Vaší obce o tomto 
ohnisku Newcastleské choroby (pseudomoru drůbeže) a o doporučeních Státní 
veterinární právy. Chovatelům drůbeže a jiných ptáků chovaných v zajetí se doporučuje 
důsledné dodržování opatření biologické bezpečnosti ve svých chovech, spočívající zejména 
v ochraně chovaných ptáků před kontaktem s volně žijícími ptáky, kteří jsou nejčastějším 
zdrojem nákazy pro chované ptáky. V následujících 30 dnech se doporučuje vypouštět 
chované ptáky pouze do ohraničených venkovních prostorů/výběhů a zabránit přístupu na 
volné plochy, na kterých by se mohly vyskytovat vodní volně žijící ptáci. Krmivo a napájecí 
vodu určenou pro chované ptáky umístit do budov, popř. pod přístřešky, aby nedošlo k jejich 
kontaminaci trusem volně žijícího ptactva. 

Vakcinace proti Newcastleské chorobě je povinná v reprodukčních chovech kura 
domácího, v registrovaných chovech nosnic s produkcí konzumních vajec, v reprodukčních 
chovech a odchovech bažantů a v registrovaných chovech výkrmových krůt. Vakcinace tudíž 
není povinná v nekomerčních zájmových chovech drůbeže, avšak doporučujeme všem 
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chovatelům ptáků zvážit vakcinaci svých zvířat nebo nakupovat drůbež již vakcinovanou od 
prověřených dodavatelů. Vakcinace je účinným nástrojem prevence, který pomáhá 
chránit zdraví ptáků a zároveň snižuje riziko šíření nákazy. 

V případě, že chovatelé zjistí zvýšené úhyny chovaných ptáků, změny ve zdravotním 
stavu nebo změny v produkci vajec chovaných ptáků, je třeba, aby tyto skutečnosti neprodleně 
oznámili na naši krizovou linku 720 995 201. 

Dále bychom Vás chtěli informovat, abyste v případě nálezu zvýšených úhynů u volně 
žijících ptáků ve Vaší obci nebo v její blízkosti rovněž nás neprodleně informovali na naši 
krizovou linku 720 995 201 a jednali pouze podle našeho pokynu.   

Pro úplnost uvádíme, že Newcastleská choroba drůbeže je virové onemocnění 
zařazené do skupiny nebezpečných nákaz. Při onemocnění dochází ke značným ztrátám 
a u mladé drůbeže může dosáhnout až 100 %. Nemoc se přenáší mezi drůbeží kontaktem, 
ale i volně žijícím ptactvem, pracovními pomůckami. Virus je nejčastěji vylučován trusem 
a hlenem z tělních dutin, krví a vnitřnostmi usmrcené nebo uhynulé drůbeže. K onemocnění 
nejčastěji dochází za 3 - 6 dní po infekci. Nemoc se projevuje u kuřat dýchacími potížemi, 
někdy i nervovými poruchami. Dospělá drůbež má vysokou horečku, nepřijímá krmivo, 
je netečná. Nemoc je doprovázena průjmem, nervovými poruchami, zmodráním hřebínku 
a lalůčků, sípavým dechem a prudkým poklesem snášky. Sípavý dech je způsoben tvorbou 
našedlého nebo narůžovělého hlenu, který se hromadí v hrtanu a může vytékat z nosních 
otvorů. Léčba se neprovádí a nemocné kusy se utrácí. Kromě preventivního očkování lze 
chovy chránit důsledným dodržováním zásad ochrany chovů před zavlečením nákaz. 

V příloze zasíláme informační leták pro chovatele k Newcastleské chorobě neboli 
pseudomoru drůbeže.

S pozdravem

MVDr. Michal Kamarád
ředitel Krajské veterinární správy Státní 

veterinární správy pro Zlínský kraj
podepsáno elektronicky
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